
蔬菜栽培章节强化训 

练试题库与答案

总论第一章

总论部分 绪论

第一章生物学基础 第二章蔬菜栽培设施

第三章种子和育苗 第四章蔬菜栽培的技术基础

第五章蔬菜栽培的栽培制度 各论部分

第一章茄果类 第二章瓜类

第三章豆类 第四章葱蒜类

第五章绿叶菜类 第六章根菜类

第七章白菜类 第八章薯芋类

第九章水生蔬菜 第十章多年生蔬菜

1.下列那种蔬菜具有清热解毒的功能

口 A:大白菜C B:黄瓜C C:辣椒e D:青花菜

你的答案是.正确答案是" B

2.下列那种蔬菜具有广谱的杀菌功能（）

□ a黄瓜已b大蒜仃c辣椒匕d茄子

你的答案是正确答案是“ B “



3,下列哪些是中国原产的蔬菜（）

□ A萝卜e B番茄已C茄子匕D辣椒

你的答案是"-正确答案是“ A “

4,蔬菜的植物学分类法是根据蔬菜植物的（），按照科、属、种、 

变种（亲缘关系的远近）的分类体系进行分类。

口 A植物学C B生态需求亡C栽培技术相似口 D生长期 

你的答案是L，正确答案是“ A “

5 .菠菜属于（）科。

口 A菊科白B藜科C c十字花科亡D览科 

你的答案是，正确答案是“ A “

6 .十字花科的蔬菜作物有（）

C A甘蓝C B番茄e C胡萝卜c D辣椒 

你的答案是正确答案是“ A “

7 .菊科的植物有（）

□ A茴蒿c B菠菜口 C芹菜e D防风

你的答案是.正确答案是“ A “



8 .植物学分类的缺点是()

口 A产品形态和栽培技术相差较远

C B亲缘关系较近

D C亲缘关系较远

口 D产品形态和栽培技术相似

你的答案是正确答案是“ A “

9,食用器官分类是根据蔬菜()特征进行分类

口 A食用产品的器官匕B植物学特征白C对食用器官的解剖特 

征e d生态需求

你的答案是.正确答案是“ A “

10 .按照食用器官进行分类可将蔬菜分为()

c A 3类CB4类Uc 5类口口6类

你的答案是，正确答案是“ C “

11 .以肥大的肉质直根为主要的产品器官的蔬菜有()

e a萝卜口 b马铃薯巴c芋头0 d山药

你的答案是正确答案是“ a “



12 .以萌发的嫩茎作为产品的蔬菜()

C A萝卜白B石刁柏C c芹菜C D菊芋

你的答案是正确答案是“ B “

13 .以地下肥大的根茎为产品的蔬菜()

C A草食蚕C B慈姑口 C芋头白D姜

你的答案是正确答案是“ D “

14 .农业生物学分类法是将蔬菜按照()

C A农业生物学特性和栽培技术相似的原则e B生态特性匕C 

共同的病虫害e D植物学特征

你的答案是…，正确答案是“ A “

15 .莲藕吃的是()

匕a根茎匕b块茎匕c嫩茎匕d根

你的答案是正确答案是“ A “

总论第二章

1,下列设施类型属于简易设施类型是



匕A:塑料大棚匕B:风障畦口 C:改良日光温室CD:现代 

化温室

你的答案是L .正确答案是" B

2 .遮阳网属于以下哪种材料类型O

巴A透明覆盖材料巴B半透明覆盖材料口 C不透明覆盖材料

你的答案是，正确答案是“ C “

3 .草帘属于哪种覆盖材料O

口 A外覆盖材料口 B内覆盖材料

你的答案是，正确答案是“ A “

4 .根据作物对光照强度的要求，西瓜属于下列哪类植物

口 A阳性植物匕B阴性植物口 C中生植物

你的答案是.正确答案是“ A “

5 .根据作物对温度的要求，番茄属于哪类植物

口 A耐寒植物匕B半耐寒植物口 C喜温植物

你的答案是，正确答案是“ A “

6 .根据作物对温度的要求，菠菜属于哪类植物()

口 A耐寒植物口 B半耐寒植物e C喜温植物



你的答案是"-正确答案是" A

7 .以下哪种措施不是降温措施()

C A增加进入温室中的太阳辐射能亡B增大温室的潜热消耗

D C增大温室的通风换气量

你的答案是，正确答案是“ A “

8 .设施内的氨气来源于()

口 A燃煤

口 B有毒的塑料薄膜

口 C未充分腐熟的有机肥

你的答案是.正确答案是“ A “

9 .设施内的氨气主要来源于

巴A燃煤0 B有毒的塑料薄膜巴C未充分腐熟的有机肥

你的答案是…，正确答案是“ A “

10 .设施内的二氧化硫主要来源于()

□a燃煤□ B 4有毒的塑料薄膜e C未充分腐熟的有机肥

你的答案是正确答案是“ C “

总论第三章



1 .蔬菜种子播种品质的优劣，最终反应在播种后的发芽率、发芽速 

度、整齐度和（）等方面。

口 A:秧苗的健壮程度口 B:纯度白C:饱满度e D:净度

你的答案是“1正确答案是" A

2 .种子饱满度常用（）表示

e A饱满程度口 B重量C C千粒重 

你的答案是…，正确答案是“ C “

3 .下面哪个指标是反映种子在规定时间内供试种子中发芽种子的 

百分数（）

C A发芽势C B发芽率C C发芽速度 

你的答案是正确答案是“ A “

4 .红墨水染色法可将（）的种子胚染成红色

C A死种子e B活种子C C都不能染成红色 

你的答案是正确答案是“ A “

你答错了

5 .番茄种子属于（）

巴A长命种子口 B常命种子口 C短命种子 

你的答案是.正确答案是“ A “



6,子叶出土的蔬菜有()

□ A大葱口 B洋葱白C白菜

你的答案是-正确答案是“ C “

7,下列哪种蔬菜发芽属于喜光类()

e A葛苣匕B番茄巴C瓜类

你的答案是"，正确答案是“ A “

8 .在适宜水温和充足水量条件下，促使种子在短时间内吸足发芽所 

需水量的主要措施称为()

匕A浸种

e B催芽

匕C消毒

你的答案是.正确答案是“ A “

9 .温汤浸种所用水量为种子水量的

匕 A3-5 倍 口 B2-3 倍□ C 6-7 倍

你的答案是，正确答案是“ A “

10 .热水烫种的温度一般是()

口 A 7 0 - 8 5 ℃ 口 B 5 0- 6 0 ℃



你的答案是"-正确答案是" B

总论第四章

1,根系发达，对水分需求量少的蔬菜是

□ A:西瓜口 B:洋葱e C:白菜e D:黄瓜

你的答案是，正确答案是" A

2.白菜类蔬菜需肥最多的时期一般在()

□ A团棵白 B白菜的莲座期匕C产品器官形成期

你的答案是正确答案是“ C “

3 .果菜类在发育中期(花芽开始分化)一般需要哪种肥料较多()

e A磷肥C B钾肥C C氮肥

你的答案是正确答案是“ A “

4 .在作物播种或定植以后施入田间的肥料一般为

□ A基肥口 B追肥

你的答案是正确答案是“ A “

5 .蔬菜作物在哪个时期需要较多的水分()

巴A产品器官形成期□ B苗期e C生育后期

你的答案是，正确答案是“ A “



6 .理顺好植株地上部与地下部、营养器官与生殖器官、主与次、持 

续与发展等关系，这种方法在蔬菜上称为()

巴A整形巴B修剪巴C植株调整

你的答案是正确答案是“ C “

7 .束叶一般用于()

匕A白菜匕B甘蓝□ C青花菜

你的答案是Jt .正确答案是“ A “

8 .下面哪一种蔬菜需要支架()

C A山药

口 B茄子

匕C辣椒

你的答案是正确答案是“ A “

9 . 2. 4-D在用于保花保果时，点花的浓度常常是

C A10 〜20 mg / L

C B20 ~25 mg / L

口 C2 5 -3 0 mg/L

你的答案是.正确答案是“ A “



10.2,4- D在使用时，不能触及的部位是（）

□ A花柄匕B花瓣□ C茎和生长点

你的答案是“1正确答案是“ C “

总论第五章

1 .生产上一般要避免

口 A:连作口 B:轮作C c：复种

你的答案是正确答案是" A

2 .复种又称为O

e a重复作e b连作口 c多次作

你的答案是"，正确答案是“ c “

3 .果菜类在发育中期（花芽开始分化）一般需要哪种肥料较多（）

□ A磷肥e B钾肥e C氮肥

你的答案是正确答案是“ A “

4,确定蔬菜栽培季节的基本原则是

口 A将产品器官安排在最适宜的季节里口 B将幼苗期安排在最适

宜的季节里



你的答案是"-正确答案是" A

5.在设施大量使用之前，形成蔬菜淡旺季的主要原因是O

□ A生产的季节性匕B劳力的原因巴C 土地紧张

你的答案是，正确答案是“ A “

各论部分

各论笫一章

一＞、埴空

彳＞「根据番茄栽培品种的分枝结果习性，番茄可分为I 和 两种类型.

你的答案是个、"，正确答案是“有用生长、视生长出

2、番茄催熟宜在 期采收，鲜食宜在I 期采枚.

你的答案是正确答案是“转色、成赛"

3、番茄防苗徒长常采用的生长调节剂为 □，保花保果常采用的生长调节剂为

你的答案是,，正确答案是“比久或舞壮素、PCPAS2. 4-0 "
4、茄子嫁接的主要目的是防止| ；常采用的2种嫁接方法为

你的答案是•"； ＜、"，正确答案是“枯萎病和黄蓑病.舞普法、制切费技”

5、番茄的开花结果习性，衿花序着生规律可分为| 和 两种类型.

你的答案是%正确答案是“有限生长、无限生长百

6,番茄的花芽分化具有早"快、连集性的特点M而花芽开始分化的节位主要受I 和「 所支配.

你的答案是“、、正确答案是“品种、育苗条件"

7、番茄在结果期，如果土壤忽干忽湿，特别是久旱后遇大雨，易发生大量 现象一

你的答军是了，正确答案是“萋果

8、棚室秋茬番茄的栽培技术美犍是预防I

你的答案是5,正确答案是“病毒病”

9、在植物学上，根据茄子的果形，可将茄子栽培种分为、| 和 一.3个变种.

你的答案是，“七正确答案是“回茄、长茄和疑茄”•

10s茄子根系的 较早，发生不定根的能力较弱，因此，不宜多次移栽.
你的答案是产•"，.正确答案是“木质化$

二、选择



1.茄果类蔬菜对温度的共同需求是

白A、喜温

□ B、喜凉

□ C、耐热

□ D、耐寒

你的答案是正确答案是" A

2 .茄果类蔬菜中不定根发生能力最强的是（）

口 A、辣椒；

C B、茄子；

□ C、番茄

你的答案是正确答案是" C

3 .下列哪种蔬菜的茎分枝方式是合轴分枝（）

口 A番茄

C B茄子

口 C辣椒

你的答案是正确答案是" C

4 .下面哪种蔬菜的叶片呈现耐旱的特征____o

C A、番茄



C B、茄子

□ c、辣椒

你的答案是Lf，,正确答案是" A

5 .茄果类的花芽是由()发育而来的

口 A、顶芽

白B、侧芽

口 C、不定芽

你的答案是小，正确答案是" A

6 .茄子的花常常因授粉受精不良而脱落

□ A、长花柱花

□ B、中花柱花

□ C、短花柱花

你的答案是正确答案是" C

7 .在茄果类蔬菜中，哪一种蔬菜发芽所需的时间最长O

C A、茄子

匕B.番茄

G C.辣椒

你的答案是LL，-正确答案是" A



8 .番茄的花芽分化在

□ A、2-3片真叶

口 B、3-4片真叶

□ C、1片真叶

你的答案是LL，r正确答案是" A

9 .在地温较高的情况下，茄子开花()

□ A.较早

匕B.较晚

□ C.无关

你的答案是“"，正确答案是" A

10 .茄子在开花时，如光照不足，则开花晚，同时()增多

□ A.长花柱花

口 B,中性花

□ C.短花柱花

你的答案是正确答案是" C

11 .番茄出现脐腐病的原因是缺镁。()

□ A.是

□ B.不是

你的答案是Lfr ,正确答案是" B



12 .冬春栽培黄瓜常采用的设施为（）

口 A.大棚

□ B.日光温室

□ C.玻璃温室

口 D.小拱棚

你的答案是正确答案是" B

13 .根据茄子花器的结构，易落花的是（）

□ A.长花柱

□ B.中花柱

□ c.短花柱

C D.一样的

你的答案是正确答案是" C

14 .冬春栽培番茄常采用的设施为（ ）

口 A.大棚

□ B.日光温室

□ C.玻璃温室

口 D.小拱棚

你的答案是正确答案是" B



15.番茄子叶的大小决定番茄花芽分化的（）

e a.第一花序分化的早晚

e b.花芽分化的质量

□ c.花芽分化的数量

你的答案是正确答案是“ A

各论第二章

一、埴空

1、瓜类蔬菜是指葫芦科（CU效力胎ceae）中以| 一为食用器官的栽培种群。

你的答案是正确答案是“果实”

2、瓜类蔬菜中，较低的温度及较短的光周期朗有利于I 的分化与形成.

你的答案是“、"，正确答案是“嫌花”

3、黄瓜根系维省束鞘易） ，除幼嫩根系外，断根后难发新根，适宜于直播.

你的答案是a '.正确答案是“老化”

4、环境条件对黄瓜性型影响很大，其中适当的r 和r 有利于雌花的分化与形成.

你的答案是“、、"，正确答案是“蛋间盘温和弱光”

5、植株的营养状况对黄瓜的性型分化影响也很大，光合作用旺盛，C，N比率|- 

，有利于雌花分化.

你的答案是“"，正确答案是“大”

6s黄瓜的经济最低温度为| 七，黄瓜生长发育较为理想的昼夜温差为| 七左右，低夜温尤为重

要。

你的答案是正确答案是“10、5 ”
7、黄瓜栽培较为适宜的空气相对湿度为! 所以黄瓜喜湿不耐干旱.但在土壤湿度大的地方，空气湿度降低至

50%,黄瓜也能适应.

你的答案是“"，正确答案是“80%-9。％ ”

8、在高湿条件下，黄瓜植株可忍耐短期r 七的高温，生产中利用这一特点进行高温闷棚,

1-2h可以有效地防治黄瓜霜霉病等病害.

你的答案是“，正确答案是“45-5&42-45 ”
g、西瓜坐果即是决定果实r -的关键时期，果实膨大盛期是决定r 〜—关键时期，成熟期是决定西瓜

厂 的关键时期。

你的答案是“、、"，正确答案是“坐住与否、产量高低的关爱时期 和品质”

10、为了提早上市,提高效益，西瓜通常采用的覆盖栽培眩式主要有I

你的答案是“、"，正确答案是“媾腆覆盖、双麋覆盖”

选择



1.瓜类蔬菜中（）的根系较浅

e a、黄瓜

白B、西瓜

e c、南瓜

□ d、西葫芦

你的答案是正确答案是" a

2 .以侧蔓结果为主的瓜类蔬菜是（）

C A、黄瓜；

C B、西瓜；

□ c、甜瓜

你的答案是r正确答案是" c

3 .瓜类对温度的需求是（）

C A耐热

C B喜凉

□ C耐寒

你的答案是正确答案是" A

4 .黄瓜在栽植时一般要求（）

□ A、浅栽

匕B、深栽



你的答案是正确答案是" A

5 .瓜类的花芽是由（）发育而来的

□ A、顶芽

C B、侧芽

口 C、不定芽

你的答案是正确答案是" B

6 .西瓜需水较多的时期是在（）

口 A、苗期

□ B、伸蔓期

□ C、结果期

你的答案是正确答案是" C

7 .瓜类蔬菜属于（）植物

口 A、短日照

□ B.长日照

c C.日中性

你的答案是正确答案是" A



8 .瓜类蔬菜一般是（）

□ A、雌雄同株异花

口 B、雌雄异株

你的答案是正确答案是" A

9 .黄瓜的花芽分化始期出现在（）

白A. 1片真叶

□ B. 2片真叶

匕C. 3片真叶

你的答案是“"，正确答案是" A

10 .瓜类定植时应深载。（）

□ A.是

□ B.不是

你的答案是正确答案是" B

11 .瓜类适宜小苗定植。（）

□ A.是

口 B.不是

你的答案是,正确答案是" A



12.在蔬菜的移栽深度上，黄瓜应深栽，而茄子应浅栽（）

□ A.是

口 B.不是

你的答案是正确答案是" B

13 .黄瓜生长发育需要一定的昼夜温差，一般维持5 ℃左右温差利于

营养物质的积累。（）

□ A.是

匕B.不是

你的答案是“"，正确答案是" A

14 . 土壤温度过低容易造成黄瓜的一系列不良生长。如果土壤温度低

于10C则有可能发生（）

C A.寒根

C B .徒长

口 C.闪苗

你的答案是正确答案是" A

15 .黄瓜上的卷须是由 O 发育来的

口 A.茎

□ B.叶

□ C.附属物

你的答案是Lfr ,正确答案是" A
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